

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

പെരിഞ്ചേരിക്കടവ് റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. കെ. നാണ: സർ, വടകര മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിൽ കുറച്ചുദിവസങ്ങളായി ഉപ്പുകലർന്ന കുടിവെള്ളമാണ് പലപ്പോഴായി വരുന്നത്. ഒരു തരത്തിലും അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകണം. അതുപോലെ സമീപത്തുള്ള കൊയിലാണ്ടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിന്റെയും നാദാപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിന്റെയും ചില ഭാഗത്തുമെല്ലാം കുടിവെള്ളത്തിൽ ഉപ്പുകലർന്ന് വരുന്നു. പുഴയിലൂടെ ഉപ്പ് വരുന്ന അവസരത്തിൽ അത് തടുക്കാനുള്ള സൗകര്യമില്ലയെന്നതാണ് അതിന്റെ കാരണം. പെരുവണ്ണാമുഴിയിൽനിന്ന് സാധാരണ ഉപ്പില്ലാത്ത വെള്ളം ഇറക്കിയതിനുശേഷം ഉപ്പുവെള്ളവുമായി അത് യോജിപ്പിച്ച് കുടിവെള്ളത്തിൽ ഉപ്പിന്റെ തോത് കുറയ്ക്കുന്ന സമീപനമാണ് ഇതുവരെ എടുത്തിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അതും സാധിക്കുന്നില്ല. ഉപ്പുവെള്ളം ഇങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് കടക്കുന്നത് തടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കാൻ രണ്ടരക്കൊല്ലംമുമ്പ് ഗവൺമെന്റ് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. അതിന് പണവും അനുവദിച്ചു. രണ്ടുകൊല്ലത്തിൽ കൂടുതലായി. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായൊരു

പ്രശ്നമാണ്. വടകര മുൻസിപ്പാലിറ്റി ചെയർമാൻ, കൗൺസിലേഴ്സ്, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ ഇവരെല്ലാപേരും വല്ലാത്തൊരു പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കുറേ ദിവസമായി കുടിവെള്ളം ലഭിക്കാതെ ഉപ്പുവെള്ളം കുടിക്കേണ്ടിവന്നാൽ അതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന രോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഭയപ്പാടിലാണ് അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ. ഇത് സാധാരണ നിലയ്ക്ക് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല, അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്ന പെരുഞ്ചേരിക്കടവ് റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിന്റെ വർക്ക് അടിയന്തരമായി നടത്തണം. ജനങ്ങൾക്ക് കുടിക്കാനുള്ള വെള്ളത്തിൽ ഉപ്പുവെള്ളം വരുന്നത് തടക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ വളരെ ദോഷകരമായ സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ മുൻസിപ്പൽ ചെയർമാനും ഞാനുമെല്ലാം പറഞ്ഞ് തൽക്കാലം ആളുകളെ സമാധാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ എന്റെയും മുൻസിപ്പൽ ചെയർമാന്റെയുമൊക്കെ ജോലി ഓരോ ദിവസവും ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ആളുകളോട് പറഞ്ഞ് കനാലിൽനിന്ന് വെള്ളം തുറന്നുവിടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകണം. റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് അടിയന്തരമായി പണി ആരംഭിക്കുകയല്ലാതെ വേറെ

പോംവഴിയില്ല. അതിന് കാലതാമസം വന്നാൽ ഇതും വല്ലാത്തൊരവസ്ഥയിലാകും.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കുടിവെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നം അടിയന്തരമായി ഇന്നതന്നെ പരിഹരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾതന്നെ നൽകാം. 2017-2018-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഖണ്ഡിക 169-ൽ കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടുകൂടി 600 കോടി രൂപയ്ക്ക് 30 റെഗുലേറ്ററുകൾ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് വടകര, നാദാപുരം മണ്ഡലങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കുറുപ്പാടി പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ പെരിഞ്ചേരിക്കടവ് റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് ഉൾപ്പെടുന്ന പദ്ധതിക്ക് ജലസേചന വകുപ്പിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് ഏജൻസിയായ കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KIIDC) തയ്യാറാക്കിയ ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം 17.10.2017-ലെ ജി.ഒ.നം.859/17/WRD ഉത്തരവുമുഖേന തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകി. ഇത് കിഫ്ബി പരിശോധിച്ചശേഷം ഉന്നയിച്ച സംശയങ്ങളും ഐ.ഡി.ആർ.ബി.-യിൽനിന്ന് ലഭിച്ച ലോക്കിന്റെ ഡിസൈനും ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ ഡി.പി.ആർ. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.

ഇത് സമയബന്ധിതമായി തയ്യാറാക്കി എത്രയും വേഗം ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, 6 കോടിയല്ല അതിലധികമുണ്ട്. അതൊന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... 30 പ്രോജക്ടുകൾക്കായി 60 കോടി രൂപയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, 60 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ്. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ആളുകൾ ഉപ്പുവെള്ളം കുടിക്കുന്നുവെന്നത് വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്. നമ്മൾ പറയുമ്പോൾ അതൊരു ചെറിയ കാര്യമാണെന്ന് തോന്നും. ഇന്നലെ മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാനെ വിളിച്ചപ്പോൾ താങ്കൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞ് ആളുകളെ സമാധാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ സമാധാനിപ്പിക്കൂ, എനിക്ക് അതിന് സാധിക്കില്ലെന്ന് വിഷമത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയുള്ള അവസ്ഥയാണ്. ആദ്യം ഉദ്യോഗസ്ഥർ വന്ന് ഇതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം പെട്ടെന്ന് നിന്നുപോയതാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഒരു ദിവസം വന്ന് പരിശോധിച്ചു, പിന്നീടും പരിശോധിച്ചു. അങ്ങനെയുള്ള

കാര്യംകൊണ്ട് ഇതൊന്നും ഫലപ്രദമാകില്ല. വീട്ടിൽ കുടിവെള്ളം എന്തേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. ഇതിന് അടിയന്തിരമായ പരിഹാരമുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകും.

സമഗ്ര വികസന പാക്കേജ്

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തി വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രോജക്ട് ഉപദേഷ്ടാവും മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുമായിരുന്ന ശ്രീ. പി. പ്രഭാകരനെ 2012 മേയ് മാസം 31-ാം തീയതി നിയോഗിച്ചു. അദ്ദേഹം 2017 ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ സർക്കാരിന് 617 പേജുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ കാസർഗോഡിന്റെ വികസനത്തിന് 12000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് സമർപ്പിച്ചത്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ സർക്കാർ ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 91 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് മുമ്പും ഓരോ ബഡ്ജറ്റിലും തുക വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ഇതുവരെ 529 കോടി രൂപയാണ് ലഭിച്ചത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായുള്ള സമിതിയാണ് ജില്ലയിൽ ചെയ്യേണ്ടുന്ന പ്രവൃത്തികൾ തീരുമാനിക്കുന്നത്. സ്റ്റേറ്റ് ലെവർ എംപവേർഡ്

കമ്മിറ്റി ആ പ്രൊപ്പോസലുകളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തും. എസ്.എൽ.ഇ. ചില പ്രവൃത്തികൾ ഒഴിവാക്കും, അതിനുശേഷം മന്ത്രിസഭ ആലോചിച്ച് ചില പ്രവൃത്തികൾ ഒഴിവാക്കും. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന കാരണം പറഞ്ഞാണ് ചില പ്രവൃത്തികൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നത്. ഒരു നാടിന്റെയും ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെയും ആവശ്യമെന്ന് പറയുന്നത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കും. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ സിറ്റിംഗ് നടത്തിയത് 2012-ലാണ്. ആ സമയത്തെ ആവശ്യമല്ല ഇന്ന് കാസർഗോഡുള്ളത്. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ 2012-ൽ സിറ്റിംഗ് നടത്തിയപ്പോൾ ജനപ്രതിനിധികളും സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരും നാട്ടുകാരുമെല്ലാം അദ്ദേഹത്തെ ചെന്നുകണ്ട് ചില ആവശ്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഒരു ഉദാഹരണം, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എൽ.പി./യു.പി./ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിൽ 549 സ്കൂളുകളും ഹയർ സെക്കൻഡറി വിഭാഗത്തിൽ 93 സ്കൂളുകളുമുണ്ട്. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം, Most of the High Schools and Higher Secondary Schools lack sufficient class rooms എന്നാണ്. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ 33 സ്കൂളുകളുടെ പേരുകൾ മാത്രമേ എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ഈ 33 സ്കൂളുകൾക്കേ ഫണ്ട് കിട്ടുകയുള്ളൂ. ഈ 33

സൂക്ഷ്മങ്ങളേക്കാളും ശോചനീയാവസ്ഥ പേറിക്കഴിയുന്ന സൂക്ഷ്മങ്ങൾ വേറെയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെല്ലാം അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയാത്ത കുറേ സൂക്ഷ്മങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലുമുണ്ട്. ഉദമ എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അറിയാം, ഉദമ സർക്കാർ കോളേജ് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചതിനുശേഷം സ്ഥാപിതമായതാണ്. ആ കോളേജിന് ഒരു ഫണ്ടും കിട്ടിയില്ല. ഉദമ സർക്കാർ കോളേജിന് ഫണ്ട് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയാത്ത വർക്കാണിതെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് തള്ളും. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ല. കണ്ണൂർ അങ്ങയുടെ ജന്മഭൂമിയാണെങ്കിലും കാസർഗോഡ് അങ്ങയുടെ കർമ്മ ഭൂമിയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ കുതിപ്പും കിതപ്പും അറിയാവുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. അങ്ങയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, കാരണം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പദ്ധതിയാണെങ്കിലും ഇത് വേറൊരാളുടെ കൂത്താണെന്ന് പറഞ്ഞ് ആ കൂത്തിനെ അങ്ങ് നോക്കാതിരുന്നിട്ടില്ല. വളരെ നന്നായി നോക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ ഗുണം കാസർഗോഡുകാർക്ക് കിട്ടണമെങ്കിൽ പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയാത്ത

അതിപ്രധാനമായ ചില വർക്കുകൾകൂടി കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം. അതിന് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസത്തെ സിറ്റിംഗ് കാസർഗോഡ് നടത്തി എം.എൽ.എ.-മാർക്കും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾക്കുമെല്ലാം ഒഴിവാക്കപ്പെടുപോയ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വർക്കുകൾകൂടി കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ വികസന പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വിശദമായ പഠനങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജില്ലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി സമസ്ത മേഖലകളിലും സർക്കാർ നടത്തേണ്ട വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ ഊന്നിനിന്നുകൊണ്ടുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും സാമൂഹ്യ വികസനവുമാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 2013-14 മുതൽ 2017-18 വരെ മൊത്തം 279 പദ്ധതികൾക്കായി 438.05



കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19-ൽ ഭരണാനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ച 88 പദ്ധതികൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. അവയിൽ അനുയോജ്യമായ പദ്ധതികൾക്ക് ഉടൻതന്നെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതാണ്. കാസർഗോഡ് പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 13-08-2014-ൽ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം ആസ്തി വികസന പദ്ധതികൾക്കാണ് മുൻഗണന നൽകേണ്ടത്. റോഡുകൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളൊന്നും അനുവദനീയമല്ല. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് മുൻഗണന നൽകാതെ റിപ്പോർട്ടിന് പുറത്തുള്ള പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കുന്ന പ്രവണത കണ്ടുവരുന്നു. ഇതിൽ ഒട്ടുമിക്ക പദ്ധതികളും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ പദ്ധതികളായോ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ സമർപ്പിച്ചാൽ അനുമതി നിഷേധിക്കാറില്ല. കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജായതിനാൽ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത

പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിന്മേലുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നത് ജില്ലാഭരണകൂടമാണ്. ആയതിനാൽ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്ന വേളയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ജില്ലാഭരണകൂടത്തെ അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിരവധി ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം വേഗതയിലാക്കാനും മേൽനോട്ടത്തിനുമായി ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ചുമതല നൽകാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് പാക്കേജിന്റെ നിർവ്വഹണം ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിച്ചാണ് ഈ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന തസ്തികകൾ അടിയന്തിരമായി നികത്താൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു, പ്രഭാകരൻ

കമ്മീഷൻ സിറ്റിംഗ് നടത്തിയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ ചെന്നുകണ്ട ജനപ്രതിനിധികളായാലും മറ്റ് സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരായാലും കാസർഗോഡുള്ള അതിപ്രധാനമായ വർക്കുകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ

ഒരുപക്ഷേ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാവുകയില്ല. ചില ആളുകൾ ഈ കമ്മീഷന്റെ മുന്നിൽ പോയിട്ടുണ്ടാകില്ല. ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു, 33 സ്കൂളുകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞാൽ മാത്രമേ കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. പക്ഷേ ഈ 33 സ്കൂളുകളെക്കാൾ ശോചനീയാവസ്ഥ പേറിക്കഴിയുന്ന ധാരാളം സ്കൂളുകളുണ്ട്. 549 എൽ.പി./യു.പി./ഹൈസ്കൂളും 93 ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളുമാണ് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലുള്ളത്. പക്ഷേ പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള 33 സ്കൂളുകളുടെ വർക്ക് മാത്രമേ നമുക്ക് എടുക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. ബാക്കി സ്കൂളുകൾ ഇതിനെക്കാൾ ശോചനീയാവസ്ഥ പേറിക്കഴിയുന്നവയാണ്. ഒരു കാര്യംകൂടി, അപ്ഗ്രഡേഷൻ ഓഫ് കോസ്റ്റൽ റോഡ്സ് എന്നുപറഞ്ഞ് ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ ഒരു അധ്യായമുണ്ട്. ഒരു തീരദേശ റോഡിന്റെയും പേര് അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷേ, ധാരാളം തീരദേശ റോഡുകൾ കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കുറേ അനോമലീസുണ്ട്. അത് ഒഴിവാക്കിത്തരണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇന്നലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടുക്കി ജില്ലയിലേക്ക് 1500 കോടി രൂപ കൊടുത്തു. അങ്ങനെയുള്ള പരിഗണന കാസർഗോഡ് ജില്ലയ്ക്ക് വേണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇടുക്കിയിൽ കൊടുത്തത് ആ പഠണത്തിലും കൂടുതലാണ്. കാസർഗോഡുകാർ ഭാഗ്യവാന്മാരാണ് പ്രളയം തീരെ ബാധിക്കാത്തത് കാസർഗോഡാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... പ്രളയം വന്നതിനെക്കാൾ ദുരിതമാണ് ഞങ്ങൾ പേരുന്നത്. അത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ഒരു കാര്യം ചെയ്യാം, പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഭംഗിയായി നടപ്പാക്കാനുള്ള ശ്രമം ആദ്യം നടത്താം. അത് പൂർണ്ണതയിൽ എത്തുമ്പോൾ ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ വേണമോയെന്ന് അപ്പോൾ ആലോചിക്കാം, അതായിരിക്കും നല്ലത്.